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    28                июля               14                                                                         538/14-10                             

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Медиатранс», г. Тирасполь, ул. Манойлова, 57, к Обществу с ограниченной ответственностью «Каскад-Альфа», г. Тирасполь, ул. Советская, д. 114, кв. 33, о взыскании долга и пени, при участии:

от истца: Паскарь А.М., Луговцова Е.Н. по доверенности от 28 июля 2014 года;

от ответчика: Таскарь А.М. руководитель ООО «Каскад-Альфа», 

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Медиатранс» (далее – ООО «Медиатранс») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Каскад-Альфа» (далее - ООО «Каскад-Альфа») о взыскании долга и пени по договору на оказание транспортно-экспедиторских услуг № 01/072 от 12 апреля 2013 года в сумме 282 936,00 рублей ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 09 июля 2014 года исковое заявление ООО «Медиатранс» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к разбирательству на 28 июля 2014 года. 

Дело рассмотрено и резолютивная часть решения оглашена 28 июля 2014 года.

Исковые требования истца мотивированы следующим: 12 апреля 2013 года между ООО «Медиатранс» и ООО «Каскад - Альфа» был заключен договор  на оказание транспортно-экспедиторских услуг №01/072, сроком действия до 31 декабря 2013 года с условием пролонгации на каждый последующий год, а по обязательствам, связанным с взаимными расчетами между сторонами – до полного их погашения.  

В соответствии с условиями данного договора Исполнитель, ООО «Медиатранс», обязался оказать Заказчику, ООО «Каскад - Альфа», услугу транспортно-экспедиторского обслуживания грузов Заказчика, в том числе оказать станционные услуги по ст. Кучурган и Слободка. Заказчик обязался оказанные услуги оплатить. Оплата должна была производиться на основании выставленных счетов и актов оказанных услуг.

В соответствии с актами оказанных услуг по договору №01/072 от 12 апреля 2013 года Ответчику были оказаны транспортно-экспедиторские, станционные услуги на сумму 30 743,14 доллара США.  Оказанные услуги не были оплачены Ответчиком в полном объеме. 

Задолженность Ответчика по оказанным услугам на настоящий момент составляет 12 744,87 доллара США, что подтверждается актом сверки взаимных расчетов между сторонами от 20.02.2014г. и выписками о движении денежных средств по счету. Письменная претензия Истца к Ответчику от 07 мая 2014 года с требованием погасить образовавшуюся задолженность оставлена Ответчиком без внимания.  

В соответствии с п. 4.7 договора № 01/072 от 12 апреля 2013 года в случае просрочки платежей и несвоевременной оплаты, а также неоплаты по требованию «Исполнителя», «Заказчик» выплачивает «Исполнителю» пеню в размере 0,5% от суммы неоплаченных счетов за каждый день просрочки.

По состоянию на 01.07.2014 года размер задолженности Ответчика по оплате пени составляет 17 690,64 долларов США.

В соответствии с п. 3.3 вышеуказанного договора общая сумма провозной платы и дополнительных сборов фиксируется в долларах США. Оплата производится в рублях ПМР по курсу ПРБ на момент расчета.

По состоянию на 01 июля 2014 года курс доллара США к рублю ПМР составляет 11,10 рублей ПМР за 1 доллар США.

Таким образом, задолженность Ответчика по оплате оказанных ему услуг составляет 141 468,05 рублей ПМР. Задолженность Ответчика по оплате пени составляет   196 366,104 рублей ПМР. С учетом положения ст. 350 ГК ПМР истец уменьшает размер подлежащей взысканию с ответчика договорной неустойки до суммы основного долга, т.е.  141 468,05 рублей ПМР.
На основании выше изложенного, истец, ссылаясь на нормы  ст.ст. 326, 350, 830 ГК ПМР, просит суд взыскать с ответчика в пользу ООО «Медиатранс» задолженность по оплате транспортно-экспедиторских и станционных услуг, оказанных по договору №  01/072 от 12 апреля 2013 года в размере 141 468,05 рублей ПМР, а также пеню за ненадлежащее исполнение обязательств по оплате услуг по договору №  01/072 от 12 апреля 2013 года в размере 141 468,05 рублей ПМР. Судебные расходы истец просит возложить на ответчика.
В судебном заседании ответчик признал исковые требования в части основного долга  в полном объеме, а в части пени не признает по основаниям, изложенным в отзыве на иск.

Ответчик полагает, что размер неустойки указанный в договоре на оказание транспортно-экспедиционных услуг №  01/072 от 12 апреля 2013 года – 0,5% явно несоразмерен последствиям неисполнения обязательства и значительно превышает суммы над возможными убытками, вызванными нарушением обязательств. Договорная неустойка должна нести лишь компенсационный характер.

В нарушение ст. 45 АПК ПМР Истец не привел доказательств, свидетельствующих о том, что неисполнение Ответчиком обязательств, причинило ему действительных ущерб либо способно причинить ущерб, который соответствует взыскиваемой им суммы неустойки.

Предусмотренный договором размер неустойки за каждый день просрочки значительно больше (превышает в 25 раз) установленную ст. 412 ГК ПМР ответственность за неисполнение денежного обязательства, то есть за совершение аналогичного правонарушения. 

 Ответчик полагает возможным взыскать неустойку в размере 10% от суммы основного долга, что составляет 14 146,80 рублей ПМР. На основании изложенного, ответчик, ссылаясь на ст. 10, 350, 412, 445 ГК ПМР, просит суд исковые требования ООО «Медиатранс» удовлетворить частично.
Суд, исследовав и оценив представленные доказательства, выслушав представителей сторон, находит требования истца обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме. При этом суд исходит из следующего:

Как следует из материалов дела, 12 апреля 2013 года сторонами спора заключен договор  на оказание транспортно-экспедиторских услуг № 01/072 (далее – Договор), по условиям которого истец (Исполнитель, ООО «Медиатранс»), обязался оказать ответчику (Заказчик, ООО «Каскад - Альфа»), услугу транспортно-экспедиторского обслуживания грузов Заказчика, в том числе оказать станционные услуги по ст. Кучурган и Слободка (п. 1.1., 2.1.3. Договора). 
Согласно п. 3.5 и 3.6 Договора «Заказчик» осуществляет оплату транспортно-экспедиционного обслуживания по предварительному расчету стоимости провозных платежей и дополнительных сборов со 100% предоплатой транспортно-экспедиционного обслуживания заказанной перевозки согласно выставленным счетам.
Факт выполнения «Исполнителем» своих обязательств по Договору удостоверяется Актом стоимости оказанных услуг (выполненных работ), подписанном сторонами (п. 3.6.1. Договора).

Пунктами 8.1. и 8.3. Договора стороны определили срок его действия до 31 декабря 2012 года с условием пролонгации до конца следующего года, а по обязательствам, связанным с взаимными расчетами между сторонами – до полного их погашения.  

Условия заключенного сторонами Договора соответствуют требованиям и нормам статей 830, 831 главы 42  ГК ПМР, в связи с чем, договор является заключенным и влечет для обеих сторон обязанности по его надлежащему исполнению. 
В соответствии с п. 1 ст. 830 ГК ПМР по договору транспортной экспедиции одна сторона (экспедитор) обязуется за вознаграждение и за счет другой стороны (клиента - грузоотправителя, грузополучателя и иных лиц) выполнить или организовать выполнение определенных договором экспедиции услуг, связанных с перевозкой груза. 

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела, а также пояснениями представителей истца и ответчика по Договору ответчику оказаны услуги на сумму 30 743,14 долларов США. Данные обстоятельства подтверждаются: актами оказанных услуг ООО «Медиатранс» для ООО «Каскад - Альфа» ООО «Медиатранс» для ООО «Каскад - Альфа»: №1 от 30 апреля 2013 г., №2 от 19 июня 2013 г., №3 от 05 августа 2013 г., №4 от 06 августа 2013 г., №5 от 31 октября 2013 г., №6 от 11.12.2013 г., №7 от 12.12.2013 г.; актами стоимости оказанных услуг ООО «Медиатранс» для ООО «Каскад - Альфа» по ст. Кучурган Од.ж/д: №1 от 30 апреля 2013 г., №2 от 19 июня 2013 г., №3 от 05 августа 2013 г., №4 от 06 августа 2013 г., №5 от 30 сентября 2013 г., №6 от  31 октября 2013 г., №7 от 11 декабря 2013 г., №8 от 18 декабря 2013 г. 

Таким образом, судом установлено, что всего истцом оказано ответчику услуг на сумму 30 743,14 долларов США, из которых ответчиком произведена частичная оплата оказанных услуг в сумме 16 196,47 долларов США по состоянию на 04.02.2014 года. Задолженность Ответчика по оказанным услугам на настоящий момент составляет 14 546,67 долларов США.

Размер задолженности в сумме 14 546,67 долларов США подтверждается ответчиком в отзыве на иск. Факт наличия у ответчика задолженности перед истцом за оказанные услуги также подтверждается актами сверок взаиморасчетов по бухгалтерским данным за оказанные услуги от 01.01.2014 года за период с 01.01.2013 года на 01.01.2014 года в сумме 15 447,57 долл. США и от 20.02.2014 года за период с 01.01.2014 года на 20.02.2014 года в сумме 14 546,67 долл. США, подписанные в установленном порядке руководителями ООО «Медиатранс» и ООО «Каскад - Альфа» без замечаний и возражений.
В соответствии со статьей 326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. 
Согласно п. 3.3. Договора общая сумма провозной платы и дополнительных сборов фиксируется в долларах США. Оплата производится в рублях ПМР по курсу ПРБ на момент расчета. 

Суд, с учетом указанных условий Договора, а также положений ст. 334 ГК ПМР, находит правомерным перерасчет суммы задолженности в рублях ПМР. Согласно справке Приднестровского республиканского банка от 02.07.2014 года № 01-19/5823 официальный курс доллара США к рублю ПМР за 01 июля 2014 года составляет 11.10 рублей ПМР за 1 доллар США. Таким образом, задолженность Ответчика по оплате оказанных ему услуг составляет 141 468,05 рублей ПМР (12 744,87 долл. США х 11.10 руб. ПМР).

С учетом указанного и установленных судом фактических обстоятельств дела, суд, находит исковые требования истца основанными как на нормах статей 326, 830 ГК ПМР, так и на условиях Договора на оказание транспортно-экспедиторских услуг №01/072 от 12 апреля 2013 года.

Как установлено в судебном заседании, письменная претензия Истца к Ответчику исх. № 02/051 от 07 мая 2014 года с требованием погасить образовавшуюся задолженность оставлены Ответчиком без удовлетворения.  

Как следует из п. 4.7. Договора, в случае просрочки платежей и несвоевременной оплаты, а также неоплаты по требованию «Исполнителя», «Заказчик» выплачивает «Исполнителю» пеню в размере 0,5% от суммы неоплаченных счетов за каждый день просрочки, что в полной мере корреспондируется с нормой статьи 347 ГК ПМР, в соответствии с которой  в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в том числе в случае просрочки исполнения, должник обязан уплатить кредитору неустойку (штраф, пени). 

Судом установлено, что истец правомерно и в порядке, установленном Договором (п. 3.6. и 4.7) и нормами ст. 347 ГК ПМР, приобрел право требования с ответчика неустойки (пени) за неисполнение обязательства по оплате оказанных услуг. 

Суд проверил и принимает расчет пени, представленный истцом, составляющий на 01.07.2014 года 17 690,64 долл. США, что составляет 196 366,104 рублей ПМР. Также суд, с учетом положений ст. 350 ГК ПМР, принимает уменьшение истцом подлежащей взысканию с ответчика неустойки (пени) с 196 366,104 рублей ПМР до суммы основного долга, подлежащего взысканию с ответчика, которая составила 141 468,05 рублей ПМР.
Суд находит необоснованными доводы ответчика, изложенные в отзыве на иск, так как в силу п. 1 ст. 347 ГК ПМР по требованию  об оплате неустойки кредитор не обязан доказывать причинение ему убытков. При этом, кредитор не вправе требовать уплаты неустойки, если должник не несет ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств (п.2 ст. 347 ГК ПМР). 

Установленные в ходе судебного разбирательства обстоятельства свидетельствуют о ненадлежащем исполнении ответчиком обязательств по Договору на оказание транспортно-экспедиторских услуг №01/072 от 12 апреля 2013 года, которые признаются ответчиком, а, следовательно, наличие оснований по взысканию неустойки, размер которой определен сторонами в договоре (п. 4.7. Договора).
Таким образом, взысканию с ООО «Каскад - Альфа» в пользу ООО «Медиатранс» подлежит задолженность в сумме 282 936,10 рублей ПМР, в том числе основной долг в сумме 141 468,05  рублей ПМР и пени в размере 141 468,05  рублей ПМР. 

В соответствии со ст.84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-117, 122, 123  АПК ПМР,  

РЕШИЛ:

Исковые требования Общества с ограниченной ответственностью «Медиатранс» удовлетворить.

Взыскать с  Общества с ограниченной ответственностью «Каскад - Альфа» в пользу  Общества с ограниченной ответственностью «Медиатранс» задолженность в сумме 282 936,10 рублей ПМР, в том числе основной долг в сумме 141 468,05 рублей ПМР рублей ПМР, пени – 141 468,05 рублей ПМР, а также расходы по уплате государственной пошлины в размере 7 258, 72 рублей ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья                                                                                                               Р.Б. Сливка






